Výstupní didaktický test (se subtesty 1, 2, 3, 4) pro třídu 2. A, 2. B
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Subtest 1 úlohy na zapamatování

1. Jaká je rychlost světla ve vakuu?
a) 300 000 km.s-1 
b) 300 000 m.s-1 
c) 30 000 km.s-1 
d) 30 000 m.s-1 

2. Světelný zdroj je těleso, které
a) přijímá světlo
 b) odráží světlo 
c) pohlcuje světlo 
d) vydává světlo


3. Jaké optické prostředí je čisté sklo?
a) průsvitné 
b) průhledné 
c) čiré 
d) barevné

4. Jaký je obraz, který vidíme v rovinném zrcadle?
a) zdánlivý, zvětšený stranově převrácený 
b) skutečný, zmenšený a stranově převrácený        

c) skutečný, stejně velký jak předmět a stranově převrácený 
d) zdánlivý, stejně velký jako předmět a stranově převrácený
5. Jaký obraz vzniká při zobrazení rozptylkou?
a) převrácený, zmenšený a skutečný 
b) přímý, zmenšený a zdánlivý 
c) převrácený, zvětšený a skutečný 
d) přímý, zvětšený a zdánlivý
6. Jak se odráží v dutém zrcadle paprsek, který prochází jeho ohniskem?
a) rovnoběžně s optickou osou zrcadla 
b) kolmo k optické ose zrcadla 
c) zpět do ohniska zrcadla 
d) do středu křivosti zrcadla

7. Jaká je jednotka fotometrické veličiny osvětlení?
a) lumen 
b) lux 
c) kandela
d) watt 
8. Který fyzik formuloval hypotézu o vlnové povaze částic?
a) M. Planc 
b) A. Einstein 
c) L. de Brogie 
d) A. Compton 
9. Který fyzik vysvětlil zákonitosti fotoelektrického jevu?
a) A. Einstein 
b) M. Planck 
c) A. Compton 
d) L. de Broglie

10. Co je pozitron?
a) částice, která má stejnou hmotnost jako elektron, ale opačný náboj 
b) částice, která má stejný náboj jako elektron, ale mnohem větší hmotnost 
c) částice, která má stejnou hmotnost jako proton, ale opačný náboj 
d) částice, která má stejnou hmotnost jako elektron, ale je bez náboje

11. Které z uvedených radioaktivních záření je nejpronikavější?
a) záření alfa 
b) záření beta 
c) záření gama 
d) neutronové záření

Subtest 2 – úlohy na porozumění

12. Světelné vlnění charakterizují tři veličiny: vlnová délka, frekvence a rychlost. Jak se změní vlnová délka světla při přechodu světla ze vzduchu do vody?
a) zmenší se 
b) zvětší se 
c) nezmění se 
d) nelze určit

13. Světelné vlnění charakterizují tři veličiny: vlnová délka, frekvence a rychlost. Jak se změní frekvence světla při přechodu světla ze vzduchu do vody?
a) zmenší se 
b) zvětší se 
c) nezmění se 
d) nelze určit

14. Duté zrcadlo o poloměru křivosti 25 cm zobrazuje plamen svíčky. Jaký je obraz plamene zobrazeného zrcadlem, je-li vzdálenost plamene od vrcholu zrcadla 30cm?

a) skutečný a zvětšený 
b) skutečný a zmenšený 
c) zdánlivý a zvětšený 
d) zdánlivý a zmenšený

15. Pomocí spojné čočky o ohniskové vzdálenosti 12 cm zobrazíme určitý předmět. Do které z uvedených vzdáleností umístíme předmět, aby jeho obraz byl skutečný, převrácený a zmenšený?
 a) 10 cm 
b) 15 cm 
c) 24 cm 
d) 30 cm

16. Kolik protonů a kolik neutronů má atom nuklidu uhlíku 146 C?
a) 14 protonů a 6 neutronů 
b) 6 protonů a 8 neutronů 
c) 8 protonů a 6 neutronů 
d) 6 protonů a 14 neutronů

Subtest 3 – úlohy na specifický transfer

17. Vlnové délky světla se obvykle uvádějí v nanometrech nm. Převeďte 10 nm na metry.
a) 10-8 m 
b) 10-7 m 
c) 10-9m 
d) 10-6 m 
18. Vlnová délka monofrekvenčního světla ve vakuu je 600 nm. Rychlost světla ve vakuu je přibližně 3. 10 8 m. s-1. Index lomu skla je 1,5. Jaká je vlnová délka světla ve vakuu?
a) 600 nm 
b) 500 nm 
c) 400 nm 
d) 300 nm

19. Mezní úhel na rozhraní mezi lihem a vzduchem je 470. Jaký je index lomu lihu?
a) 1,37 
b) 1,47 
c) 1,57 
d) 1,67

20. Předmět o výšce 2 cm je ve vzdálenosti 30 cm od vrcholu dutého kulového zrcadla, které má ohniskovou vzdálenost 20 cm. Jaký je poloměr křivosti zrcadla?

a) 20 cm 
b) 30 cm 
c) 40 cm 
d) 60 cm

21. Předmět o výšce 2 cm je ve vzdálenosti 30 cm od vrcholu dutého kulového zrcadla, které má ohniskovou vzdálenost 20 cm. Jaká je výška obrazu?

a) 2 cm 
b) 3 cm 
c) 4 cm 
d) 6 cm
22. Spojná čočka vyrobená ze skla o indexu lomu 1,5 má ohniskovou vzdálenost 20 cm. Jaká je výška obrazu, je-li výška předmětu 2,0 cm?
a) 1,5 cm 
b) 2,0 cm 
c) 3,0 cm 
d) 4,0 cm

23. Spojná čočka vyrobená ze skla o indexu lomu 1,5 má ohniskovou vzdálenost 20 cm. Jaký poloměr křivosti mají kulové plochy čočky, jsou-li oba poloměry stejné?
a) 15 cm 
b) 20 cm 
c) 30 cm 
d) 60 cm

24. Osvětlení, jehož jednotkou je lux (lx), je celkový světelný výkon, který dopadne na jednotku plochy. Jeden lux (lx) je jeden lumen na metr čtvereční. Převeďte 500 luxů na lumeny na metr čtvereční.

a) 1 lumen.m-2 
b) 5 lumen.m-2 
c) 50 lumen.m-2 
d) 500 lumenů.m-2 

25. Jaká je energie jednoho fotonu záření, když vlnová délka světla je 600 nm. Planckova konstanta je 6,626 . 10 -34 Js.
a) 3,31 . 10-19 Js 
b) 3,31 . 1019 Js 
c) 5,31 . 10-19 Js 
d) 5,31 . 1019 Js 
26. Jakou práci vykoná záření desetiwattové žárovky za čas jednu sekundu?
a) 10 Ws 
b) 100 Ws 
c) 10 W . s-1 
d) 100 W . s-1 

Subtest 4 – úlohy na nespecifický transfer

27. Jakou optickou mohutnost musí mít brýle, které předepíše lékař krátkozrakému pacientovi, jestliže čte ze vzdálenosti 10 cm od oka. 

a) – 6 D 
b) + 6 D 
c) – 4 D 
d) + 4 D

28. Určete délku de Broglieovy vlny automobilu jedoucího po dálnici rychlostí 100 km . h-1.
a) 2,4 . 10-38 m 
b) 2,4 . 10-18 m 
c) 24 . 10-38 m 
d) 24 . 10-18 m 
29. Prvek uran 23892U je radionuklid, který se vyzařováním jaderného zařízení mění v prvek thorium 23490Th. Jaký druh záření vyzařuje?
a) alfa 
b) beta 
c) gama 
d) neutronové záření

30. Radionuklid 20982Pb s poločasem přeměny 3, 3 hodiny se mění ve stabilní nuklid bismutu. Napište značku vzniklého nuklidu.
a) 20983Bi 
b) 20984Bi 
c) 20883Bi 
d) 20884Bi

31. Proč je nutné u jaderných zařízení používat k ochraně před zářením tlustou vrstvu betonu, když záření alfa a beta zachytí již podstatně tenčí vrstva materiálu?

a) beton zachycuje gama záření 
b) beton zachycuje neutrony 
c) beton zachycuje gama záření i neutrony 
d) beton odráží zpět gama záření i neutrony 
32. Udejte z kolika a z jakých částic se skládají atomy nuklidu 42He
a) 2 protony, 2 neutrony, 2 elektrony 
b) 2 protony, 1 neutron, 1 elektron 
c) 2 protony, 2 elektrony 
d) 1 proton, 1 neutron, 2 elektrony 
